

盛夏犹忆冰雪 努力攀登高峰

邯郸积极推进青少年冰雪后备人才培养

□本报记者 周强

近年来,邯郸市多措并举,强力推进,在冬季项目后备人才培养、基础设施建设、营造冬季运动氛围等方面实现了重大突破,在参赛人数、参赛项目、参赛成绩等方面实现重大跨越。“十四冬”的成功举办,进一步推动了邯郸市冬季项目的发展,邯郸将在全市范围内进一步扩大冬季项目的认知度、参与度,培养更多优秀的青少年体育后备人才。

搭建平台育英才

截至目前,邯郸市向省队输送运动员 25 名,在训运动员 24 名。主要项目为自由式滑雪 U 型场地、自由式滑雪大跳台和坡面障碍技巧、越野滑雪、单板滑雪大跳台和坡面障碍技巧、自由式滑雪空中技巧、跳台滑雪、女子冰球等 7 个项目。其中,陈紫茵代表中国队在江原道青冬奥比赛中获得自由式滑雪 U 型场地女子个人项目亚军,在“十四冬”比赛中获该项目青年组银牌,“十五冬”周期该名运动员仍有机会在青年组比赛中创造更好成绩。孙金隆在 2023-2024 赛季全国自由式滑雪大跳台和坡面障碍技巧锦标赛中获自由式滑雪男子大跳台冠军。女子冰球队李文佳、速度滑冰队金秀真、越野滑雪队陈晶晶和潘赛冲

均为我省重点运动员,在“十四冬”比赛中取得了前八名的成绩。

2023 年 12 月,邯郸市与省中心共建了省越野滑雪集训二队,目前在训运动员 17 人,配有领队 1 人、教练员 2 人,在运动员精神面貌、科学化选材、队伍管理等方面全面对标省一线队。为进一步推进冬季项目的开展,2017 年 11 月,邯郸市体育运动学校增挂邯郸市冰雪运动学校牌子,冬季项目发展自此步入快车道,2023 年 11 月又成功升格为中等专科体育运动学校,实现了九年义务教育和中职教育的有效衔接,进一步扩大招生选材层面,并有效遏制优秀人才外流,完善了邯郸市体育后备人才培养体系,为邯郸市体育人才贯通培养搭建了平台。

优势项目再发展

短道速滑项目:借邯郸市承办河北省第十六届运动会之东风,邯郸市投资 1.125 亿元建设了一座综合训练馆,其中滑冰馆占地 6800 平方米,短道速滑项目已经具备全天候开展训练的条件,吸引了市内众多青少年参与训练,滑冰项目发展迅速,目前长期在训人数 30 多人,走训 50 多人。2023-2024 赛季,邯郸市先后承接了河北省短道速滑积分赛第二、三站的比赛,2024 年邯郸市将举办 12 场青少年儿童短道速滑联赛。通过联赛

选拔优秀运动苗子,为邯郸市短道速滑队伍建设补充新生力量。

越野滑雪项目:越野滑雪项目是邯郸市的优势项目,为了进一步推动该项目更好发展,每年冬季邯郸积极实施“追雪计划”,各方筹措资金外出训练;在无雪季节开展滑轮训练,学习基本技术,加强体能储备。另外,还积极引进社会资源,与当地佛山滑雪场协作,实现资源共享,人才联合培养;为此体校在佛山景区专门设置了一条长约 5 公里的轮滑赛道,确保训练安全,缓解雪资源不足的压力,保障了日常训练,经过几年的刻苦努力,在河北省第十六届运动会上邯郸市越野滑雪项目异军突起,取得了优异的成绩。

新的备战周期,邯郸将以“十四冬”取得优异成绩为契机,认真落实省局交给的任务和要求,把握时机、乘势而上、顺势而为,增强发展冰雪运动的信心和动力,要发挥优势、接续奋斗,进一步提升冰雪竞技水平,认真及时客观总结成功经验,优化布局,全面备战新周期,以问题为导向,着力解决项目短板和不足,突出重点、强化优势、提高效益,构筑冬季人才培养新体系,提高竞技体育在青少年体育中的比重,努力实现冰雪项目后备人才高质量发展,力争实现雪上项目多增设,冰上项目全覆盖的目标,结合实际不断创新完善,努力在新的备战周期取得更好成绩。

魅力运河 精彩户外

沧州大运河运动休闲大会轮滑表演赛举行

本报讯(记者 周强)近日,沧州市“魅力运河精彩户外”2024 沧州大运河户外运动休闲大会轮滑表演赛在泊头市光明小学成功举办。来自泊头的近 150 名轮滑爱好者参加了此次活动。本次活动共设置八字轮滑绕转滑速度表演、往返过桩滑速度表演、50 米拾物往返滑计时表演、300 米速度轮滑四个项目。

随着发令枪声响起,轮滑表演赛正式开始,运动员们如同离弦的箭矢,疾驰而出,他们的身体与轮滑鞋完美融合,宛如一道道闪电穿梭在赛道之上,为观众带来了一场视觉盛宴。

本次活动由河北省体育局主办,沧州市体育局、泊头市人民政府承办,泊头市教育体育局、沧州市体育产业协会协办。



■轮滑表演赛现场。沧州市体育局 供图

少儿展雄姿 联赛育英才

省冰雪联赛冰球项目第一阶段比赛举行

本报讯(记者 周强)近日,2024 年河北省冰雪联赛冰球项目比赛第一站、第二站在河北体育学院顺利完赛。本次比赛由河北省体育局、河北省教育厅、河北省冰雪运动协会主办,河北省体育局青少年业余训练中心、河北体育学院承办。

2024 年河北省冰雪联赛冰球项目共设 3 站,分 U10 组、U14 组两个组别,本次比赛吸引了来自石家庄、承德、邯郸、张家口等省内各地市的近 300 名选手参与。比赛以各市为单位组队,各体育训练单位、中小学校、青少年体育俱乐部、体育传统特色校、市县级冰雪运动协会和社会团体等组成的冰球队队伍都可参赛。

赛场上,小运动员们身着专业装备,英姿飒爽,他们以默契的配合和顽强的拼搏精神在冰面上尽情驰骋,展现出这些小运动员们对冰球运动的热爱。考虑到天气炎热,运动场地安全等问题,赛事组委会特开启同步直播,在河北体育学院高尔夫报告厅为小运动员家长们提供观赛服务。

河北省冰雪联赛自 2020 年创办以来,已连续举办五届,伴随着 2022 年北京冬奥会的成功举办,联赛体系逐步完善,在全省乃至全国都具备一定影响力,受到了全省广大青少年冰雪爱好者的欢迎。